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Btw-meldplicht en zonnepanelen

In deze brochure leest u over
Introductie Zonnepaneelhouders en BTW

Achtergrondinformatie

Meldplicht

Wat houdt de meldplicht in?
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Wat kan u verwachten?

Hoeveel BTW moet u afdragen?

Wat wij voor u doen

Hoe ziet het traject er uit

Privacy (AVG) en de bewaarplicht
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Veel gestelde vragen

1. Wat houdt de nieuwe kleineondernemersregeling (KOR) in?

2. Het energiecontract staat niet op dezelfde naam als de 
zonnepanelenfactuur, maakt dit uit?

3. Ik ben reeds ondernemer, maakt dit uit?

4. Ik overweeg op korte termijn te gaan ondernemen,
kan dat zonder gevolgen?

5. Ben ik verplicht mij aan te melden als ik met een tweede 
set boven 15.000wp uitkom?

6. Kan de btw worden teruggevorderd voor een Stichting, 
VvE, Instelling en/of Vereniging?

7.  Dien ik bij de aangifte Inkomstenbelasting (IB) rekening 
te houden met de zonnepanelen?

8. Ik heb post ontvangen van de Belastingdienst, moet ik 
daar iets mee doen?

9. Ik heb geïntegreerde zonnepanelen met 21% BTW, kan 
ik btw terugvorderen?
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Gelukkig heeft de overheid besloten dat 
iedereen die minder dan 15.000 wattpiek 
heeft (ca. 25 zonnepanelen) EN per jaar 
minder dan 1800 euro omzet draait (lees: 
jaarlijks minder dan 1800 euro bespaart op de 
energienota) is vrijgesteld van de meldplicht. 
En daarmee dus ook geen BTW hoeft af te 
dragen.

Een Nederlandse particulier die zonnepanelen 
heeft wordt gezien als ondernemer. Immers 
hij/zij levert en verkoopt stroom aan het net. 
Nu er sinds 2023 geen btw meer wordt betaald 
kan er geen btw worden teruggevraagd. 
Echter moet u wel BTW betalen/afdragen 
over omzet die u draait met de stroom die 
u verkoopt.

Achtergrond 
informatie

Meldplicht vanaf  15.000 
wattpiek en 1800 euro

Krijgt u zonnepanelen en heeft het perceel een woonbestemming? Dan hoeft u dus geen 
BTW te betalen over uw zonnepanelenfactuur. Dit geldt dus ook voor zonnepanelen op een 
tuinhuisje of bijvoorbeeld voor een VvE- gebouw met woonbestemming.

Via de  website  van  de  BAG  (basis  administratie  Gemeentes)  controleert  u eenvoudig 
of het gebouw of perceel waar zonnepanelen op komen een woonbestemming heeft: 
https://bagviewer.kadaster.nl/

Per 2023 geldt er een btw-nultarief voor zonnepanelen op en nabij woningen.

Nationale Belasting Adviseurs heeft ruime ervaring met het verzorgen van dit soort
trajecten. Inmiddels hebben we al ruim 120.000 particulieren mogen helpen met de
BTW-teruggave op zonnepanelen.

Wij kunnen voor u het gehele proces uit handen nemen. Zo bent u ervan verzekerd
dat alle aangiftes tijdig gebeuren, voorkomt u boetes en hoeft u er niet naar om te
kijken!

De BTW op onze dienstverlening vorderen wij eveneens terug. Meld u nu aan via: 
https://mijn.nba-zonnepanelen.nl/aanmelden

	A U moet zich (laten) aanmelden als zonnepaneelhouder / ondernemer bij de Belastingdienst.

	A Elk kwartaal moet u btw-aangifte doen.

	A Na afloop van het kalenderjaar moet u aangeven hoeveel BTW u heeft bespaard met uw 
zonnepanelen om dit vervolgens af te afdragen middels een aangifte omzetbelasting.

	A Vanaf het eerstvolgende kalenderjaar (nadat u zich heeft aangemeld bij de Belastingdienst) kan 
u worden vrijgesteld. Met de vrijstelling hoeft u geen aangiftes meer te doen en geen BTW meer 
te betalen. Hiervoor dient u te worden aangemeld voor de KOR (kleineondernemersregeling), 
zie pagina 5.

Zonnepaneelhouders en de 
Belastingdienst in 2023

Wat houdt de meldplicht voor zonnepaneelhouders 
(met meer dan 15.000 Wp) in?

NBA neemt het hele proces uit handen
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Hoeveel BTW u moet afdragen hangt af van een aantal factoren, zoals: de hoeveelheid stroom 
die uw zonnepanelen opwekken, het tarief dat u aan uw energieleverancier betaalt voor de 
stroom die u gebruikt en ontvangt wanneer u de opgewekte stroom verkoopt en tenslotte 
welk gedeelte, van de stroom die u opwekt, direct door u wordt verbruikt.

Na afloop van het kalenderjaar vragen wij de energienota bij u op. Op basis van de energienota 
berekenen we hoeveel btw u eenmalig moet afdragen. Indien we uw energienota niet voor 
15 januari hebben ontvangen doen we een schatting op basis van het vermogen van uw 
zonnepanelen. Hierna ontvangt u een naheffingsaanslag van de Belastingdienst met een 
betalingskenmerk en het bedrag dat u dient af te dragen.

Hieronder ziet u een voorbeeldberekening met 15.000 wattpiek aan vermogen (ca. 25 
zonnepanelen).

	A Registreren u als ondernemer en voeren namens u alle communica-tie met de Belastingdienst;

	A Dienen namens u alle btw-aangiften in, ook eventuele nul-aangiften;

	A Melden u voor het volgende kalenderjaar aan voor de KOR zodat u wordt vrijgesteld van 
BTW en u de opvolgende jaren geen btw-aangiften meer hoeft te doen;

	A We houden u gedurende het gehele traject op de hoogte via de e-mail en via ons online 
portaal heeft u altijd inzage in de status van uw traject.

De klant uit het voorbeeld draait met zijn zonnepanelensysteem per jaar een omzet van €
4000,-. Dat is veel meer dan de grens die is gesteld voor de meldplicht bij de
Belastingdienst van 1800 euro omzet per jaar. De klant uit dit voorbeeld is dus verplicht
zich te melden bij de Belastingdienst. 

In totaal dient deze klant € 840,- af te dragen aan BTW. Gelukkig dient de klant uit dit 
voorbeeld maar eenmalig BTW af te dragen, immers vanaf het eerstvolgende jaar krijgt de 
klant vrijstelling, middels de Kleineondernemersregeling (KOR).

BTW verschuldigd over levering zonnestroom:
10.000 kWh x € 0,15 = € 1.500,- 
€ 1.500,- x 21% = € 315,-

BTW verschuldigd over eigen gebruik zonnestroom:
5.000 kWh x € 0,50 = € 2.500,- 
€ 2.500,- x 21% = € 525

€ 1.500,-
btw: €315,-

€ 2.500,-
btw: € 525

Totale omzet
Af te dragen btw-bedrag

€ 4.000,-
€ 840,-

Hoeveel BTW moet u afdragen?

Wat wij voor u doen:

Voorbeeldberekening

Totale stroomproductie
Levering aan het net
Eigen gebruik stroom

15.000 kWh
10.000 kWh

5.000 kWh
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In grote lijnen ziet het traject er als volgt uit:

	A Een gebruikersnaam en een wachtwoord van uw mijn-belastingdienst account;

	A Een brief getiteld: “Uw btw identificatienummer”

	A Een brief getiteld: “Uw deelname aan de kleineondernemersregeling(KOR)”

Belangrijk: Tijdens het traject ontvangt u meerdere poststukken!

De ontvangen poststukken hoeft u niet aan ons door te sturen. U hoeft ze enkel te 
bewaren. Zelfs als u expliciet in de brief wordt verzocht de post naar ons door te sturen, 
vragen we u dit niet te doen. U ontvangt onder andere de volgende brieven:

Zodra we uw gegevens hebben ontvangen controleren we die op 
juistheid.

Vervolgens melden we u aan bij de Belastingdienst als 
zonnepaneelhouder. Meestal wordt dit binnen 6 weken bevestigd 
door de Belastingdienst.

Als uw btw-plicht is bevestigd dienen we de aangifte in, tenzij het 
kwartaal nog niet is afgelopen.

Vervolgens dienen wij gedurende het traject (elk kwartaal) een 
nihil (0) aangifte in. Aan het eind van het kalenderjaar vragen we 
uw energienota en productiegegevens op zodat we een exacte 
berekening kunnen maken om uw btw-aangifte in te dienen.

Hierop ontvangt u tot slot een zogeheten naheffingsaanslag. Daarin 
staat het btw-bedrag dat u moet betalen. Ook krijgt u dan een 
brief waarin staat dat  u  de  jaren  daarna  bent  vrijgesteld  van  
btw- aangiftes.

Informatie ontvangen

Registratie verstuurd

Btw-plicht bevestigd

Aangifte

Afronding

Hoe ziet het traject eruit?

Post die u ontvangt van de 
Belastingdienst
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Nationale Belasting Adviseurs is erkend belastingconsulent. Ons consulentennummer is 
679161. We verwerken uw persoonsgegevens digitaal en nemen uw privacy uiterst serieus. 

U kunt onze privacyverklaring hier inzien: 
www.nba-zonnepanelen.nl/privacyverklaring

Ondernemers zijn verplicht om de boekhouding tenminste 7 jaar te bewaren. In uw geval wordt 
u aangemerkt als ondernemer maar omdat de aard van de onderneming slechts beperkt is tot 
het verkopen van zonnestroom hoeft u alleen uw zonnepanelenfactuur en uw energienota’s 
te bewaren gedurende deze 7 jaar.

Via onderstaande link komt u terecht bij onze algemene voorwaarden. We hebben ons best 
gedaan om de juridische taal zo veel mogelijk achterwegen te laten. De essentie van onze 
dienst leest u in deze brochure.

Algemene voorwaarden:
www.nba-zonnepanelen.nl/algemene-voorwaarden

Privacy (AVG)

Bewaarplicht

Algemene voorwaarden
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In dit hoofdstuk staan we uitgebreid stil bij enkele belangrijke en veel gestelde vragen. Heeft 
u naar aanleiding van de informatie die u hieronder leest toch nog vragen, neem gerust 
contact met ons op!

De kleineondernemersregeling (KOR) is een vrijstelling voor de btw waar u gebruik van 
kunt maken als u niet meer dan € 20.000 omzet in 1 kalenderjaar hebt. De KOR is er voor 
natuurlijke personen (eenmanszaken), combinaties van natuurlijke personen (bv. een vof) 
en voor rechtspersonen (bv. stichtingen, verenigingen en Bv’s).

Omdat uw “zonnepanelenonderneming”, waarmee u opgewekte stroom verkoopt aan uw 
energieleverancier, minder omzet genereert dan € 20.000,- kunt u hier aanspraak op maken. 
Dit is gunstig omdat u daarmee voorkomt dat u in de jaren na aanschaf (en aanmelding als 
ondernemer) ook btw moet afdragen over de opgewekte stroom. De KOR gaat in vanaf het 
eerstvolgende kalenderjaar (volgend op het jaar waarin de zonnepanelen zijn geïnstalleerd) 
en duurt tenminste 3 jaar. Zolang als u in de KOR zit kunt u geen btw aftrekken over inkopen 
en mag u ook geen BTW in rekening worden brengen.

Ja, het is een voorwaarde dat de tenaamstelling van het energiecontract overeenkomst met 
die van de zonnepanelenfactuur. Bovendien moet dit het geval zijn op het moment dat de 
zonnepanelenfactuur wordt opgesteld (be-langrijk!). Verder moet het gaan om een particulier 
energiecontract. Indien de tenaamstelling van het energiecontract moet worden aangepast is 
het dus van groot belang dat dit gebeurt voordat de zonnepanelenfactuur wordt uitgebracht! 
Het aanpassen hiervan klinkt spannend, maar een belletje naar uw energieleverancier 
volstaat normaliter.

Indien u een eenmanszaak heeft en aangifte doet van uw omzetbelasting is het minder 
gunstig om zonnepanelen te kopen op uw naam. Dit zou namelijk betekenen dat u ieder jaar 
(verplicht) btw moet afdragen over de opgewekte stroom.

Gelukkig is er in de meeste gevallen een oplossing, namelijk door de 
zonnepanelen te kopen op andermans naam. Uiteraard dient deze persoon 
te voldoen aan de voorwaarden waaronder de tenaamstelling die tijdig(!) op 
het energiecontract en de zonnepanelenfactuur overeenkomen. Het kan dus 
zo zijn dat het energiecontract en/of de zonnepanelenfactuur moet worden 
aangepast.

Eenmanszaak: omzetbelastingplichtig

Oplossing:

Veel gestelde vragen

1. Wat houdt de nieuwe kleineondernemersregeling (KOR) in?

3. Ik ben reeds ondernemer, maakt dit uit?

2. Het energiecontract staat niet op dezelfde naam als de zonnepanelenfac-tuur, maakt 
dit uit?
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Indien u op korte termijn van plan bent om op persoonlijke titel een onderneming te starten 
is het belangrijk om stil te staan bij de volgende aandachtspunten:

Ja, in het geval dat u door een uitbreiding van uw zonnepanelensysteem in totaal meer dan 
15.000 wattpiek aan zonnepanelen heeft en meer dan 1800 euro omzet genereert bent u 
verplicht zich aan te melden als zonnepaneelhouder. Echter, als u reeds onder de KOR 
(kleineondernemersregeling) valt omdat u voorheen bijvoorbeeld BTW heeft teruggekregen 
over een eerdere set zonnepanelen, dan hoeft er verder niets meer te gebeuren.

Sinds 1 januari 2020 kunnen Stichtingen, Instellingen en Verenigingen (van Eigenaren) 
aanspraak maken op de KOR. Hoeveel BTW kan worden teruggevorderd is echter afhankelijk 
van de hoeveelheid opgewekte stroom voor eigen verbruik, over dat deel kan namelijk geen 
btw worden teruggevorderd.

Voorbeeld: er wordt 1/3e deel van de opgewekte stroom gebruikt voor eigen verbruik 
dan kan over het restant, in dit voorbeeld verhoudingsgewijs 2/3e van de BTW over de 
zonnepanelenfactuur worden teruggevorderd.

Let op: de Belastingdienst is nog niet gewend aan deze werkwijze. De praktijk heeft ons 
geleerd dat het traject voor een Stichting of Vereniging aanzienlijk langer duurt dan bij andere 
zonnepaneelhouders. Het traject kan wel tot 9 maanden duren. Daarnaast wijkt ons tarief af 
gezien de complexiteit en is afhankelijk van de situatie.

Nee, u hoeft geen rekening te houden met de zonnepanelen bij het doen van uw aangifte 
inkomstenbelasting.

Bewaar de post goed! We vragen u expliciet de post niet aan ons door te sturen. Ook al staat 
er in de brief dat u dit wel moet doen.

Indien u geïntegreerde zonnepanelen heeft geldt voor u dat u wel BTW kunt terugvorderen. 
Hierover leest u meer tijdens uw aanmelding op https://mijn.nba-zonnepanelen.nl/aanmelden

Zodra u start met uw onderneming en (weer) btw-plichtig bent wordt u geacht om ook 
weer te starten met het afdragen van btw over de opgewekte stroom.

Wanneer u minder dan € 20.000,- omzet draait met uw nieuwe onderneming dan kunt 
u de KOR niet opheffen. Dit betekent in de praktijk dat u geen btw kunt aftrekken van 
uw inkoopfacturen maar ook geen BTW hoeft af te dragen zo lang als de KOR nog geldt 
(tenminste 3 jaar).

A.

B.

4. Ik overweeg op korte termijn te gaan ondernemen, kan dat zonder gevolgen?

5. Ben ik verplicht mij aan te melden als ik en tweede set zonnepanelen aanschaf  
waardoor ik boven de 15.000 watpiek uitkom?

6. Kan de BTW worden teruggevorderd door een Stichting, VvE, en/of  Vereniging?

7. Dien ik bij de aangifte Inkomstenbelasting (IB) aangifte rekening te houden met de 
zonnepanelen?

8. Ik heb post ontvangen van de Belastingdienst, moet ik daar iets mee doen?

9. Ik heb geintegreerde zonnepanelen met 21% BTW. Kan ik ? BTW terugvorderen?


